

# 她们,也成了世界杯上人见人爱的球队



8月3日,摩洛哥队球员塔格瑞特(右二)和队友庆祝胜利。白雪飞摄

在1:0战胜哥伦比亚队后,摩洛哥女足的姑娘们紧紧围在球场中央,她们不停地祈祷着。两分钟的等待,在此时显得如此漫长。直到德国队战平的消息传来,刚才压抑的情绪全部奔涌而出,3日的珀斯矩形球场,顷刻间变成欢乐的红色海洋。

51岁的主教练佩德罗斯没能控制住自己,这个在球场上经历过大风大浪的男子摘下眼镜,不停地擦拭着眼角。队长谢巴克跪在地上,掩面而泣。这是喜悦的泪水!摩洛哥女足,这支世界排名只有72位的世界杯新军,不可思议地将世界第二德国队挤在身后,晋级本届女足世界杯16强。

“足球世界里没有什么是确定的。足球就是有这样的魔力。”佩德罗斯说。

这场胜利可谓意义非凡。即使是在摩洛哥这样拥有浓厚足球氛围的阿拉伯国家,女足在很长时间内都不受重视。现年31岁的谢巴克回忆说:“当我七八岁开始踢球时,我发现自己没有办法平衡足球与学业,那时没有任何支持女足发展的项目。”

直到2009年,摩洛哥足协才开始认可并推动女足发展。到2016年,摩洛哥成立首个女足青训营。2019年,摩洛哥足协推出为期4年的女足发展计划,并从2020年起大幅增加了女足预算,用于建设职业联赛和培养女足专业人才。正是在2020年,摩洛哥建立起两个级别拥有30支球队的女足职业联赛,各俱乐部由足协拨款为球员提供经济保障,女足从业人员数量开始大幅提升。

同年,2018年国际足联年度最佳女足教练佩德罗斯出人意料地出任了摩洛哥女足主教练。“摩洛哥足协有关于女足的宏大计划,这些球员只要足够努力,她们可以参加世界最高水平的比赛。”佩德罗斯说。

十年磨一剑,摩洛哥女足的发展成果在2022年的本土女足非洲杯上显现,摩洛哥队获得亚军,锁定2023女足世界杯资格。在首都拉巴特举行的决赛,现场涌入超过5万名观众。

来到世界女足的最高舞台,摩洛哥队证明,她们还可以走得更远。

这已经不是摩洛哥足球第一次震惊世界。2022年卡塔尔世界杯,摩洛哥男足历史性地打入4强。女足世界杯开始前,佩德罗斯专程将男足主教练雷格拉吉请到队伍来交流。“整个国家都为摩洛哥男足的成就感到骄傲,他们给我们带来了动力,让我们相信一切皆有可能。”谢巴克说。

正如雷格拉吉在卡塔尔那句有名的感慨:“我们成了这届世界杯人见人爱的球队。因为我们证明了即使你没有过人的天赋,但如果你能展示足够的渴望、决心和信念,你就能有所成就。”现在,摩洛哥女足也成了一支人见人爱的球队。

8日,摩洛哥队将在八分之一决赛中挑战法国队。“我们还没有满意,我们还想继续前进。”佩德罗斯表示。

去年的卡塔尔世界杯,摩洛哥男足在半决赛被法国人击败,从而停下了前进的脚步。这一次,摩洛哥的女孩们能走得更远吗?

(据新华社 肖世尧 树文 牛梦彤)

## 中国女足昨日回国

张琳艳有望加盟五大联赛球队



张琳艳(前) 图片来源:IC photo

相关新闻

在参加完第9届女足世界杯小组赛并休整一天后,中国女足于北京时间4日凌晨5点抵达广州。据了解,包括王霜等留洋球员在内,全队所有成员都将随大部队回国。据知情人士透露,中国女足留洋阵营在世界杯结束后将会出现新面孔。

记者获悉,女足世界杯如火如荼进行之际,亦是各经纪人及其团队争抢追逐球员的好时机。像张琳艳这样的00后球员凭借在本届世界杯出色的发挥,必然会引起知名俱乐部的关注。

据知情人士透露,本届世界杯结束后,中国女足球员留洋进程将进一步提速。现役留洋球员中,部分已经与原属俱乐部合同期满的球员,仍会在中国足协及赞助方的协助下,展开续约谈判或寻找新的留洋机会。荣膺上赛季瑞超最佳球员称号的张琳艳则将进一步“升级”,大概率加盟一家欧洲五大联赛的女足俱乐部。知情人士评价道:“相比于年龄相对较大的球员,张琳艳更具提升潜力。随着留洋通道的拓宽,中国女足留洋球员总体将趋于年轻化。女足世界杯本身就是个选秀平台,有能力的球员一定会被好的俱乐部看中。中国女足肯定会有新的留洋国脚出现。”

赛历显示,本赛季女超联赛将于8月12日重燃战火。由于本届女足世界杯直至8月20日才告落幕,国脚们回国后是否立即参加女超联赛,仍需各方协商。中国女足教练组成员回国后,也将暂时休息一段时间,随后选择合适的时机重新集中,对球队本届世界杯备战及比赛进行全方位总结。与此同时,他们还要敲定亚运会及奥预赛备战计划。

杭州亚运会女足比赛将于9月22日打响,女超联赛第16轮赛事于9月10日结束后将暂停,以配合国家队备战亚运会比赛。这样看来,中国女足新一期集训的时间很可能定在9月10日前后。(据《北京青年报》肖报)

## 梅西登陆美国后连续三场破门

北京时间8月3日上午,北美联赛杯1/16决赛迈阿密国际主场3:1击败奥兰多城,梅西首发出场并打满全场,攻入2球,帮助球队晋级。这是梅西代表迈阿密国际的第三场比赛,第二次首发,他已经为球队贡献了5个进球,直升队史射手榜上第10位。数据统计显示,自1996年美国职业大联盟成立以来,梅西是取得5个进球用时最短的球员,仅用了186分钟。据Opta统计,这是他首次连续两场俱乐部比赛开场10分钟内取得进球。

梅西在本场比赛中不仅贡献了精彩的进

球,还彰显了自己的脾气。因为背后踢人染黄、连续过人后一直念念有词,半场结束时顶开对手并做出举黄牌手势,梅西这场比赛够忙的。

当然,这些都不妨碍梅西在赛后当选官方全场最佳球员,他加盟迈阿密国际以来出战的三场比赛都被评为全场最佳球员,实现了一个另类的“帽子戏法”。3场比赛打入5球,梅西在迈阿密国际的超高进球效率让他直升至球队历史射手榜的第10位。值得一提的是,迈阿密国际队史射手榜第3位的进球是罗伯特·泰勒的8球,照目前的进球效率,梅西想要实现在这个榜

单上的“连跳”并不是什么难事。

梅西已经完美地融入了迈阿密国际,本场比赛为梅西送出一记助攻的罗伯特·泰勒近日在接受媒体采访时表示,能和梅西成为队友并肩作战是梦想成真的时刻。“我以前都在看他踢高水平的比赛,现在能和他一起踢球,这是疯狂的。我可以每天观看他训练和比赛,并尝试向他学习。”泰勒透露梅西正在学习英语,也会尝试用英语和队友进行交流。他认为梅西的到来给球队、球迷和俱乐部都带来了能量。

据《西宁晚报》